

(10)

10

收
B

聊城市商业局

关于支援生产救灾的规划意见

我市7月以来连降暴雨，造成了严重水灾，全市淹地达80多万亩，倒塌房屋3万多间，被水包围的村庄302个，因此，全市人民在生产、生活上遇到了严重的困难。我局，根据这一情况和市委关于生产自救的指示意见，为了从全市50万人民的生活出发，千方百计，自力更生，战胜灾害所带来的一切困难，争取明年丰收。各级商业部门必须把支援生产救灾当成今冬明春一项头等重要的政治任务，积极的主动的帮助灾区解决吃、穿、烧、花用等方面的困难，促进生产救灾运动的开展。具体规划意见是：

1、组织精干人马，四路出发，大搞代食品的采购和灾民生活需要商品的采购。目前除各公司直接赴外地采購计划外商品外，市局抽调熟悉采購业务的9名人员，专抓代食品的采購，初步计划采購的主要品种有地瓜干、淀粉、干菜、花生干、能吃的草种、糖萝卜渣、香油渣、卷棉、等，以弥补军队战士生活上的需要。为了千方百计完成任务，在采購上要采取三项措施：(1)接洽有关单位；(2)深入偏僻远地，直接深入产区；(3)及时加强各地联系掌握情况，以保证采購任务的完成。

2、在商业内部大搞三清运动，即清仓清库清商品，通过清仓把凡是能用于救灾的物资，不论多少，首先下放农村，支援灾区人民的生活需要，目前经过初步清仓排队，计划拿出物资总值15万元。计有造子救免的油菜种2000斤，大头菜300斤，菠菜种5000斤，小白菜种2000斤，小白菜3000斤，干菜500斤，支援救灾远的有马车15辆，条237包，推车轴1200根，档碗400碗300个，维修外胎1190条。支援灾民穿衣需要的估棉布10公尺，包皮布400斤，以及其他灾民急需的物资。

3、为了保证灾区人民生产生活需要，在分配物资和供应中，必须尽先照顾和支援灾区，保证做到四优先，城乡人民都需要的物资分配上优先给灾区，优先灾区的物资调拨，优先灾区的物资供应，优先灾民的吃饭住宿，以鼓舞灾民生产自救的情绪。

4、搞好四抓：加速调运扩大货源，保证灾区人民需要的东西提前供应到手里。四抓是：一是抓购进，目前三季度尚未按指标调进的商品，如百货、付食、付业原料，要挤空隙时间到生产单位或接货点，千方百计的调进来，初步计划在外地存的烟酒日用百货等 46 万元，要在 9 月 20 号全部购进来；二是抓调运，突出的要抓好煤炭的调运，现市局已抽调大

~~人~~ 抓煤炭调运，要争取短时间内有所好转；三是大面积蔬菜和代食品的收购，安排好城市的蔬菜供应，为此鉴于城关蔬菜基地全部被淹的情况，已在于集、斗虎屯等公社的丰收区设立 10 蔬菜采购点，大抓收购，边运边收边供应。另外，为了解决社员吃的不足，国营商业还要帮助农村供销社收购干菜，调剂有关，支援灾队；四是抓增产，组织蔬菜园艺场、食品加工厂、饲养厂，挖掘潜力，扩大蔬菜、糕点、牲畜牛马的增产。搞好城市供应。

5、发动全体职工，根据自己动手，“丰衣足食”的精神，大抓机关蔬菜生产，初步计划，商业职工共有 1500 余人，计划种秋冬季 140 亩，种小麦 577 亩，以争取今冬明春多产蔬菜，改善职工生活，节约度荒。

总之，商业部门必须从全市 50 万人民出发，坚决搞好支援生产自救，要从人力物力财力进行各方面的支援。为此，为了保证做好以上几条，必须深入层层进行思想发动，目前市局已召开各公司经理专门会议，研究了支援救灾的规划，制订了措施，各公司正在动员全体职工，一切从支援救灾出发，号召全体商业职工，节衣缩食，深入开展增产节约。善企叶的经营管理，更好的为灾区灾民和市场服务，促进生产自救运动深入开展。